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Toto číslo vychází v červenci 2024.  
Neprodejné. 
www.namaleruzi.cz/zivot-na-male-ruzi

Letní workshopy
Zůstáváte přes prázdniny doma s dětmi? Naše workshopy vám zpříjemní dlouhé 
letní dny. Každý z nich začíná v 10 hodin ráno a končí ve 14 hodin. Přijít můžete 
kdykoli během tohoto časového intervalu, avšak doporučujeme si na kreativní 
práci nechat alespoň 1 hodinu.

KENDAMY + CO SE DĚJE V TRÁVĚ, pátek 12. července 2024
Workshop je určen pro všechny děti, které chtějí získat nové dovednosti a zá-
roveň se dozvědět něco zajímavého o přírodě. Naučíte se základní triky s ken-
damou a prozkoumáte život v trávě. Přijďte si užít zábavný čas plný objevování 
přírody. S sebou si přineste jen nadšení a zvědavost!

ORIGAMI workshop, čtvrtek 25. července 2024
Objevte kouzlo origami na našem workshopu, který je určen pro všechny děti! 
Naučíte se základní techniky skládání papíru a vytvoříte zvířátka, květiny a další 
postavičky. Pod vedením zkušených instruktorek si děti rozvinou manuální do-
vednosti, trpělivost a zažijí radost z tvoření. Všechny potřebné materiály budou 
zajištěny. Přijďte si užít tvořivou chvilku a odneste si domů vlastní papírové 
výtvory!

Soutěž o PAPÍROVÉ HRY
Do vlaku, na deku, pro deštivé odpoledne. Pro malé i velké. Takové jsou 
papírové hry od společnosti Young block. Piškvorky, lodě, šibenice, 
origami, bludiště a další hry se nachází v jednom bloku, který vás 
bude provázet celý srpen na vašich prázdninových cestách. A jak tento 
hravý sešit vyhrát? Stačí nám do 31. července 2024 zaslat na e-mail 
sousede@namaleruzi.cz jeden letní verš. Cokoli, co vás nebo vaše děti 
napadne. A abyste v tom nebyli sami, vykopáváme několik prvních:

Na Malé Růži slunce již vstává,
pomalu z postele vyskočím.
Maminka na mě k snídani mává,
šťastně se k mamince otočím.
Je tady léto, tak třikrát hurá,
prázdniny, lumpárny, radosti.
Na dnešní výlet vezmeme kola
a vzhůru za dobrodružstvím.

*podrobná pravidla  
soutěží naleznete zde:

autosalon, balet, blamáž, bobule, borovička, brázda, činka, dlaha, 
donáška, družička, důraz, festival, finta, flaška, galoše, chodba, kariéra,  
kompot, kořen, kráska, krize, nanuk, nápověda, násyp, notes, odhad,
ofina, palma, paprička, poklad, rodokmen, rozkaz, rybka, sekretářka,
slanina, slunečník, smetana, temnota

Léto máme nejradši, to se nejlíp skotačí.
Uháníme rychle k vodě, _ _ _ _ _ _ _   _ _ _   _ _ _ _ _   _ _ _ _.
Společně jim zamáváme, zmrzlinu si dobrou dáme.
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Workshop VÝROBA MASEK, pátek 2. srpna 2024
Pod vedením zkušených instruktorek si děti budou moci vyzkoušet práci s pa-
pírem, barvami a dalšími dekorativními materiály – jako jsou peříčka, třpytky 
apod. Díky této dílně si děti rozvinou svou kreativitu a jemnou motoriku. Všech-
ny potřebné pomůcky budou zajištěny. Přijďte si užít odpoledne plné tvoření 
a odneste si domů svou vlastní masku!

Workshop VÝROBA SKLENĚNÝCH LUCERNIČEK A TAMBURÍNEK, 
neděle 18. srpna
Přijďte na workshop, kde si děti vyrobí krásné lucerničky a tamburínky! Dílničky 
jsou pro všechny děti, které mají rády kreativní aktivity a chtějí si vyzkoušet práci 
s různými materiály. Domů si děti odnesou krásné výrobky.
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Historie plavek
Plavky od svého vzniku ušly dlouhou cestu. Pojďte se s námi ponořit do historie 
plavek od starověkých Římanů, přes skandální bikiny 20. století až po současné 
trendy plavky.

Velcí milovníci návštěv veřejných lázní byli starověcí Římané. Muži měli ve 
zvyku koupat se nazí. Ženy se však již v této době zakrývaly do dvojdílných plavek 
vytvořených z pruhů látky zahalujících prsa a intimní partie. S postupným nástupem 
křesťanství se však od lázeňství a rekreačního koupaní pomalu ustupovalo. Po 
dlouhá staletí byla tato činnost považována za něco podezřelého a nevhodného. 

Úplný návrat k lázním a koupání nastal až v 18. století. Dámy v této době 
nosily košile a dlouhé sukně a muži pruhované úbory s nohavicemi až ke kolenům. 
V polovině 19. století se při výběru plavek ještě přitvrdilo a ženy musely být zahaleny 
od krku až po paty. Teprve v průběhu dalších let se začaly obleky zmenšovat 
a zkracovat. 

Během první světové války ženy mohly nosit jednodušší trikotové plavky a muži 
dokonce jen plavky do pasu. Trend a rozvoj opalování v třicátých letech měl pozitivní 
vliv i na podobu plavek, které začaly čím dál tím více odhalovat než zakrývat. 

Padesátá a šedesátá léta minulého století začala na vlně výstřednosti 
a exhibicionismu. Opravdovým skandálem byl vznik bikin, ve kterých na filmová 
plátna vstoupila v roce 1956 Brigitte Bardotová ve filmu „A bůh stvořil ženu“. Na odiv 
se začala stavět ženská těla a v některých případech přišli návrháři i s průhledným 
oblečením. Jako odezva na tento trend vznikly plavky ve stylu hippie. Muži i ženy 
nosili stejné plavky jen v jiných velikostech.

V dnešní době se prodávají jak modely jednodílné, tak i dvoudílné, které kladou 
důraz na pohodlí, kvalitu materiálů a módnost. 

Do hlubin 
Chrustenic
Láká vás ponořit se do hlubin tajemného dolu? V tom případě pro vás 
máme tip na zajímavý výlet! Chrustenickou šachtu nalezete 8 kilometrů 
od Drahelčic. Autem se na toto místo plné hornických exponátů dostane-
te za chvilku. 

Ve své době patřil důl k největším a nejvýznamnějším dolům Barran-
dienu (oblastí mezi Prahou a Plzní). Měl 84 podzemních pater a za doby 
provozu z něj bylo vytěženo přes neuvěřitelných 7,5 milionu tun rudy. 
V roce 1965 byla však těžba ukončena a v červnu roku 1977 zde vyrostla 
nová důlní expozice.

Důl je mimo jiné velmi oblíbeným místem filmových štábů. V jeho 
prostorech byla natáčena v roce 2017 pohádka Čertí Brko. Později sem 
zavítala Toulavá kamera a vznikla zde také upoutávka na počítačovou hru 
Lara Croft Tomb Rider.

Letní salát  
s mozzarellou  
a prosciuttem
Ingredience na salát:
•100 g salátu dle vlastní volby (rukola, ledový salát, polníček…)
•100 g prosciutto
•125 g mozzarelly
•4 rajčata
•1 červená cibule
Ingredience na zálivku
•2 lžíce extra panenského olivového oleje
•2 lžíce medu
•2 lžíce balsamica
•citron

V ceně je možnost jízdy důlním vláčkem, a tak si na své přijdou 
nejen dospělí, ale také ti nejmenší. Šachtu můžete navštívit 
každý červencový víkend od 10 do 15 hodin až do srpna. Jedna 
prohlídka trvá kolem 50 až 70 minut, za níž dospělý zaplatí 120 
Kč. I přesto, že nám už sluníčko pěkně svítí, doporučujeme se na 
prohlídku teple obléknout. V dole je teplota kolem 8 °C a značná 
vlhkost. Pokud byste se chtěli dozvědět více sledujte Instagram 
dulni_expozice_chrustenice nebo webové stránky www.chruste-
nickasachta.cz.

Salát a rajčata dobře omyjeme. Následně salát natrháme a rozprostřeme 
ho na talíř. Jednotlivé plátky prosciutta stočíme do ruliček, nebo pouze 
navrstvíme na salát. Dále pokrájíme mozzarellu, rajčata a cibuli na plátky 
a přidáme na talíř. Smícháme všechny suroviny na zálivku dohromady, 
přelijeme ji přes salát a můžeme podávat. 

Tak dobrou chuť a krásné léto!


